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CON FI RA S EU  N Ú MERO D E I N S CRI ÇÃO N O CARTÃO RES P OS TA QU E ES TÁ  
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A prova objetiva é composta de 40 (quarenta) questões  e múltipla escolha, com 5 (cinco) 
alternativas, divididas em (A,B,C,D e E). Cada questão tem somente uma alternativa correta.

A prova objetiva terá a duração de 4 (quatro) horas, incluindo o tempo necessário para o 
preenchimento do cartão-resposta.

Ao receber o caderno de provas, aguarde autorização para abri-lo, após verifique o caderno de 
questões, seu cargo, número de questões. Qualquer irregularidade comunique ao aplicador (a) de 
provas. Não serão aceitas reclamações posteriores.

Leia atentamente cada questão e assinale no cartão-resposta a opção que responde 
corretamente a cada uma delas. O cartão-resposta será o único documento válido para a correção. 
O preenchimento do cartão-resposta será de inteira responsabilidade do candidato. Não haverá 
substituição do cartão-resposta, por erro do candidato.

O aplicador (a) de provas não está autorizado a alterar qualquer destas instruções. Em caso de 
dúvida solicite a presença do (a) coordenador (a) local.

O candidato poderá se ausentar da sala somente com acompanhamento de um aplicador (a) de 
provas.

Ao terminar a prova, somente após 60 minutos de seu início, poderá entregá-la. É de 
responsabilidade do candidato a entrega do caderno de questões e do cartão-resposta.

Observe as seguintes recomendações relativas ao cartão-resposta:
- Nos quadrículos de marcação do número da inscrição, virá marcado o número de inscrição do 
candidato, 

, distribuído nas seis linhas de quadrículos, como segue demonstração:

                                                

- A maneira correta de marcação das respostas é cobrir,       ente o quadrículo, com caneta 
esferográfica de tinta azul ou preta, dentro do espaço correspondente a letra a ser assinalada, 
conforme segue:

                                           
- Outras formas de marcação diferentes, implicarão a rej   ão do cartão-resposta.

                            D EMO N S TR A ÇÃ O  D A  FO R MA  CO R R ETA  D E P R EEN CHI MEN TO
                                                      N ú m e ro d e in s c r i ç ã o : 1 0 5 2 7 1
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Com base no fragmento da obra de Camilo Castelo Branco “ ” responda as 
questões de a :

[...]
Teresa pedira a Simão Botelho que aceitasse dez anos de cadeia, e esperasse aí a sua 

redenção por ela.
"Dez anos! - dizia-lhe a enclausurada de Monchique. Em dez anos terá morrido meu 

pai e eu serei tua esposa, e irei pedir ao rei que te      e, se não tiveres cumprido a 
sentença. Se vais ao degredo, para sempre te perdi, Simão, porque morrerás, ou não 
acharás memória de mim, quando voltares".

Como a pobre se iludia nas horas em que as débeis forças de vida se lhe 
concentravam no coração! 

As ânsias, a lividez, o deperecimento tinham voltado.   sangue, que criara novo, já 
lhe saía em golfadas com a tosse.

Se por amor ou piedade o condenado aceitasse os ferrolhos três mil seiscentas e 
cinquenta vezes corridos sobre as suas longas noites solitárias, nem assim Teresa susteria a 
pedra sepulcral que a vergava de hora a hora.

"Não esperes nada, mártir - escrevia-lhe ele. - A luta com a desgraça é inútil, e eu 
não posso já lutar. Foi um atroz engano o nosso encontro. Não temos nada neste mundo. 
Caminhemos ao encontro da morte... Há um segredo que só no sepulcro se sabe. Ver-nos-
emos?

Vou. Abomino a pátria, abomino a minha família; todo este solo está aos meus olhos 
coberto de forcas, e quantos homens falam a minha líng    creio que os ouço vociferar as 
imprecações do carrasco. Em Portugal, nem a liberdade     a opulência; nem já agora a 
realização das esperanças que me dava o teu amor, Teresa!

Esquece-te de mim, e adormece no seio do nada. Eu quero morrer, mas não aqui. 
Apague-se a luz dos meus olhos; mas a luz do céu, quero-a! Quero ver o céu no meu último 
olhar!

Não me peças que aceite dez anos de prisão. Tu não sabes o que é a liberdade cativa 
dez anos! Não compreendes a tortura dos meus vinte meses. A voz única que tenho ouvido 
é a da mulher piedosa que me esmola o pão de cada dia, e a do aguazil que veio dar-me a 
sarcástica boa-nova de uma graça real, que me comuta o morrer instantâneo da forca pelas 
agonias de dez anos de cárcere.

Salva-te, se podes, Teresa. Renuncia ao prestígio dum grande desgraçado. Se teu pai 
te chama, vai. Se tem de renascer para ti uma aurora de paz, vive para a felicidade desse 
dia. E, se não, morre, Teresa, que a felicidade é a morte, é o desfazerem-se em pó as fibras 
laceradas pela dor, é o esquecimento que salva das inj                          ntes".

As palavras únicas de Teresa, em resposta àquela carta, significativa da turbação do 
infeliz, foram estas: 

"Morrerei, Simão, morrerei. Perdoa tu ao meu destino... Perdi-te... Bem sabes que 
sorte eu queria dar-te... e morro, porque não posso, nem poderei jamais resgatar-te. Se 
podes, viva; não te peço que morras, Simão; quero que    as para me chorares. Consolar-
te-á o meu espírito... Estou tranquila. Vejo a aurora da paz... Adeus, até ao céu, Simão". 
[...]

Branco, Camilo Castelo. . São Paulo: Martin Claret, 2001.

De acordo com o fragmento:
I-O temor de Teresa era que durante o período que ficaria distante de Simão, ambos 
poderiam esquecer um do outro.
II-Simão manifesta na carta um comportamento romântico mesmo estando diante da morte.
III-A morte é encarada como uma fuga para os malefícios da vida.

(   ) a. Somente I está correta.
(   ) b. Somente I e III estão corretas.
(   ) c. Somente I e II estão corretas.

Am or de  pe rdição

Am or d e  pe rd ição

0 1 1 0

Qu e s tã o  0 1
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(   ) d. Somente II e III estão corretas.
(   ) e. Somente III está correta.

Use V para verdadeiro e F para falso de acordo com as informações do fragmento lido:
(   ) A fragilidade de Teresa é somente física.
( ) Os propósitos de Simão  em relação à Teresa são dissimulados e ela tem medo que ele 
morra no degredo.
(   ) Os sentimentos de Simão em relação à sua pátria e família são execráveis.
( )  O fragmento apresenta uma linguagem metafórica no que diz respeito a felicidade.

(   ) a. F – V – F - V
(   ) b. V – V – F - F
(   ) c. V – F – V - V
(   ) d. V – V – V - V
(   ) e. F – F – V - F

A palavra em destaque não tem como sinônimo:
(   ) a. predisposição
(   ) b. revolução
(   ) c. desassossego
(   ) d. inquietação
(   ) e. desconcerto 

Identifique a assertiva cujo sinônimo dado ao termo retirado do texto está incorreto:
(   ) a. “... ...”= bradar
(   ) b. “... ...” = desfalcer
(   ) c. “ .” = exílio
(   ) d. “... ...” = fausto
(   ) e. “... .”= torturas

“
...” Um termo foi omitido no fragmento por já ter sido citado 

anteriormente, mas está facilmente subentendido. A esse tipo de construção dá-se o nome 
de zeugma, que é uma modalidade de qual figura de linguagem:
(   ) a. Elipse
(   ) b. Anacoluto
(   ) c. Pleonasmo
(   ) d. Eufemismo
(   ) e. Hipérbole

O plural dos termos sublinhados é 
“ ”. Qual par de palavras compostas apresenta uso incorreto de plural:
(   ) a. gentil-homem = gentis-homens
(   ) b. capitão-mor = capitães-mores
(   ) c. sabiá-piranga= sabiás-pirangas
(   ) d. orelha-de-pau = orelhas-de-paus
(   ) e. ave-maria = ave-marias

“... ...” No excerto anterior ocorre crase no pronome demonstrativo 
“aquela”. O mesmo não ocorre em:
(   ) a. Paulo não irá àquela festa.
(   ) b. Querem que eu compre àquele carro importado.
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(   ) c. Começamos a escalada rumo àquela montanha.
(   ) d. Todos os dias dirijo-me àquela sala.
(   ) e. Os pais não deram importância àquilo.

Nos fragmentos:
“ ...”; 
“ ...”, e 
“ .” temos, quanto à colocação pronominal, respectivamente:

(   ) a. Ênclise, próclise e mesóclise.
(   ) b. Mesóclise, próclise e ênclise.
(   ) c. Mesóclise, ênclise e próclise.
(   ) d. Próclise, mesóclise e ênclise.
(   ) e. Próclise, ênclise e mesóclise.

“... ...” O vocábulo destacado no fragmento anterior é classificada 
como:
(   ) a. Homófona heterográfica
(   ) b. Homófona homográfica
(   ) c. Homógrafa heterofônica
(   ) d. Parônima
(   ) e. Arrizotônica

“ O tempo verbal expresso no fragmento anterior é
(   ) a. Pretérito imperfeito simples
(   ) b. Pretérito mais-que-perfeito simples
(   ) c. Pretérito mais-que-perfeito composto
(   ) d. Pretérito perfeito simples
(   ) e. Pretérito perfeito composto

Um terreno em forma de quadrado tem uma área de 150 m2. Cada lado vale 
respectivamente:
(   ) a. m
(   ) b. m

(   ) c. m

(   ) d. m

(   ) e. m

O total de números naturais com três algarismos distintos que podemos formar com os 
algarismos 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6 e 7 é igual a:
(   ) a. 196
(   ) b. 210
(   ) c. 256
(   ) d. 294
(   ) e. 336

A soma das medidas (0,65 km + 2,5 hm + 9 dam) em metros é igual a:
(   ) a. 765 m 
(   ) b. 684 m
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(   ) c. 909 m
(   ) d. 990 m
(   ) e. 3240 m

Todo prisma reto cujas bases são retângulos é chamado    paralelepípedo reto-retângulo. A 
área total de um paralelepípedo reto-retângulo cujas dimensões – comprimento, largura e 
altura são 3 cm, 2,5 cm e 1 cm é igual a:
(   ) a. 26 cm2

(   ) b. 7,5 cm2

(  ) c. 13 cm2

(   ) d. 6,5 cm2

(   ) e. 28 cm2  

O valor da expressão é igual a:
(  ) a. 3 
(   ) b. 5
(   ) c. 7
(  ) d. 17
(   ) e. 18

Estado brasileiro onde se situa uma área conhecida como Bico de Papagaio, onde aconteceu 
o confronte entre a Guerrilha do Araguaia e a ditadura militar nos anos de 1970. Hoje, esse 
estado permanece com um dos mais baixos, senão o mais     o índice de desenvolvimento 
humano (IDH).
(   ) a. Maranhão                        
(   ) b. Pará                    
(   ) c. Sergipe                    
(   ) d. Tocantins                 
(   ) e. Bahia

Menor estado brasileiro em área. Seu acervo arquitetônico e da época colonial. Sua capital 
foi organizada com o formato de um tabuleiro de xadrez e a primeira cidade projetada por 
um brasileiro a ser construída no país. Qual é o estado descrito?
(   ) a. Pernambuco                   
(   ) b. Olinda                    
(   ) c. Sergipe                
(   ) d. Paraíba             
(   ) e. Maranhão

O relevo brasileiro é muito antigo e foi moldado pela         Predominam os planaltos e 
altitudes ditas modestas. 93% do nosso território são           inferiores a 900m acima do 
nível do mar. Qual é a região que possui mais pontos altos?
(   ) a. Sul         
(   ) b. Sudeste        
(   ) c. Noroeste       
(   ) d. Centro Oeste      
(   ) e. Norte

De acordo com os dados do Censo 2010 publicados no Diário Oficial da União do dia 
04/11/2010, qual a população do município de Bom Jesus?
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(   ) a. 2.046
(   ) b. 2.520
(   ) c. 2.522
(   ) d. 2.026
(   ) e. 2.526 

De acordo com o disposto no sítio do Município de Bom Jesus, 
, analise as afirmativas abaixo e na sequência assinale a alternativa correta:

I. Verde Médio: o verde é a cor que constitui a Bandeira    Estado de Santa 
Catarina. Verde é o símbolo da esperança, que todos têm para com o 
desenvolvimento e progresso do município.

II. Amarelo: o amarelo é a cor que simboliza as riquezas existentes no Município. 
Riquezas minerais, animais e vegetais, contidas no solo e subsolo de Bom Jesus.

III. Vermelho: o vermelho é a cor que simboliza força, braveza e coragem.
IV. Azul Celeste: o azul representa o céu, nascentes hidrominerais, rios e afluentes.
V. Branco: há um círculo branco no centro da bandeira onde está estampado o 

Brasão Municipal. 

Assinale a alternativa correta:
(   ) a. Todas as alternativas estão corretas
(   ) b. Somente as alternativas I e II estão corretas
(   ) c. Somente as alternativas III, IV e V estão corretas
(   ) d. Somente as alternativas I, II e III estão corretas
(   ) e. Somente as alternativas II, III, IV e V estão corretas

Segundo a LDBEN – Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional entende-se por 
educação especial, a modalidade de educação escolar, oferecida preferencialmente na rede 
regular de ensino, para educandos portadores de necessidades especiais. A oferta de 
educação especial segundo o artigo nº. 58, 3º da referida lei, tem início na faixa etária de:
(   ) a. zero a cinco anos.
(   ) b. zero a seis anos.
(   ) c. dois a seis anos.
( ) d. dois a cinco anos.
(   ) e. zero a seis anos e onze meses.

De acordo com a lei nº. 9.394/96, os sistemas de ensino asseguração aos educandos com 
necessidades especiais:

I. currículos, métodos, técnicas, recursos educativos e organização específicos, para 
atender às suas necessidades;

II. terminalidade específica para aqueles que não puderem atingir o nível exigido para 
a conclusão do ensino fundamental em virtude de suas deficiências, e aceleração 
para concluir em menor tempo o programa escolar para os superdotados;

III. professores com especialização obrigatória em nível superior, para atendimento 
especializado bem como professores do ensino regular capacitados para integração 
desses educandos nas classes comuns; 

IV. educação especial para o trabalho, visando a sua efetiva integração na vida em 
sociedade, inclusive condições adequadas para os que não revelarem capacidade 
de inserção no trabalho competitivo, mediante articulação com os órgãos oficiais 
afins, bem como para aqueles que apresentam uma habilidade superior nas áreas 
artística, intelectual ou psicomotora;

V. acesso igualitário aos benefícios dos programas sociais suplementares disponíveis 
para o respectivo nível de ensino regular;

Qu e s tã o  2 0
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Analisando a veracidade das assertivas acima, aponte quantas delas estão CORRETAS:
(   ) a. cinco
(   ) b. três
(   ) c. duas
(   ) d. quatro
(  ) e. uma

O artigo nº. 68 da Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional, dispõe que serão recursos 
públicos destinados à educação os originários de:

I. receita de impostos próprios da União, dos Estados, do Distrito Federal e dos 
Municípios.

II. receita de transferências constitucionais e outras transferências.
III. receita do salário – educação e de outras contribuições sociais.
IV. receita de incentivos fiscais.
V. outros recursos previstos em lei.

Esta(ão) correto(s) o(s) item(s):
(   ) a. I
(   ) b. I, II, V
(   ) c. I, II, III, IV, V
(   ) d. III, IV
(   ) e. IV

O artigo nº. 13 da LDBEN dispõe que os docentes incumbir-se-ão de:
I. participar da elaboração da proposta pedagógica do estabelecimento de ensino;
II. elaborar e cumprir plano de trabalho, segundo a proposta pedagógica do 

estabelecimento de ensino;
III. zelar pela aprendizagem dos alunos;
IV. estabelecer estratégias de recuperação para os alunos    menor rendimento e 

ainda estabelecer atividades incentivadoras para os superdotados;
V. ministrar os dias letivos e horas-aula estabelecidos, além de participar 

integralmente dos períodos dedicados ao planejamento,   avaliação e ao 
desenvolvimento profissional;

VI. promover atividades de articulação da escola com as famílias dos seus educandos;

Faça uma análise das assertivas acima e aponte a(s) INCORRETA(S):
(   ) a. IV
(   ) b. IV, V
(   ) c. II, VI
(   ) d. IV, VI
(   ) e. VI

Segundo disposição do artigo nº. 17 da LDBEN, os sistemas de ensino dos Estados e do 
Distrito Federal compreendem, EXCETO:
(   ) a. as instituições de ensino criadas para atendimento aos alunos portadores de 
necessidades especiais, mantidas pelo Poder Público Municipal.
(   ) b. as instituições de ensino mantidas, respectivamente, pelo Poder Público estadual e 
pelo Distrito Federal.
(  ) c. as instituições de educação superior mantidas pelo Poder Público Municipal.
(  ) d. as instituições de ensino fundamental e médio criadas e mantidas pela iniciativa 
privada.
(  ) e. os órgãos de educação estaduais e do Distrito Federal, respectivamente.
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A adoção de criança e de adolescente reger-se á segundo as disposições da Lei nº. 8.069 de 
1990, para tanto em seu artigo nº. 42, parágrafo terceiro, encontra-se regulamentado que o 
adotante precisa ser necessariamente mais velho que o adotando. Quantos anos?
(  ) a. dezoito anos
(  ) b. dezenove anos
(  ) c. vinte anos
(  ) d. vinte e um anos
(   ) e. dezesseis anos

A Lei nº. 8.069 de 13 de Julho de 1990, que dispõe sobre o Estatuto da Criança e do 
Adolescente e dá outras providências, foi sancionada pelo Presidente:
(  ) a. Fernando Henrique Cardoso
(   ) b. Fernando Collor
(   ) c. Itamar Franco
(   ) d. José Sarney
(   ) e. Tancredo Neves

Conforme disposições do Estatuto da Criança e do Adolescente, o dever da família, da 
comunidade, da sociedade em geral e do poder público está em assegurar com absoluta 
prioridade, a efetivação dos direitos referentes à vida, à saúde, à alimentação,   educação, 
ao esporte, dentre muitos outros. No entanto, essa garantia de prioridade prevista no artigo 
4º do Estatuto, compreende, EXCETO:
(  ) a. primazia de receber proteção e socorro em quaisquer circunstâncias;
(  ) b. precedência de atendimento nos serviços públicos ou de relevância pública;
(   ) c. primazia de receber socorro em primeiro lugar em situações de catástrofes;
(   ) d. preferência na formulação e na execução das políticas sociais públicas;
(   ) e. destinação privilegiada de recursos públicos nas áreas relacionadas com a proteção, à 
infância e à juventude;

É dever de todos velar pela dignidade da criança e do           e segundo disposto no 
artigo 18 do Estatuto da Criança e do Adolescente, pondo-os a salvo de qualquer 
tratamento, EXCETO:
(   ) a. desumano
(   ) b. violento
(   ) c. aterrorizante
(   ) d. prioritário
(   ) e. vexatório ou constrangedor

Quanto à família natural e família substituta segundo   ECA, relacione a coluna da direita 
com a coluna da esquerda:

1.Família Natural. (    ) comunidade formada pelos pais.
2.Família Substituta. ( ) a colocação far-se-á mediante guarda, 

tutela ou adoção.
                         ( ) sempre que possível, a criança ou o 

adolescente será previamente ouvido por equipe 
interprofissional.
(    ) comunidade formada por qualquer dos 
pais e seus descendentes.

Aponte abaixo a alternativa que apresenta a sequência numérica CORRETA de cima para 
baixo:
(  ) a. 1 – 1 – 2 – 2 
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(   ) b. 1 – 2 – 2 – 1
( ) c. 2 – 1 – 2 – 1
( ) d. 1 – 2 – 1 – 1
(  ) e. 1 – 2 – 2 – 2

Analise os itens abaixo:

I. construir uma sociedade livre, justa e solidária;
II. garantir o desenvolvimento nacional;
III. erradicar a pobreza e a marginalização e reduzir as desigualdades sociais e 

regionais;
IV. promover o bem de todos, sem preconceitos de origem, raça, sexo, cor, idade e 

quaisquer outras formas de discriminação;
V. velar sempre pela dignidade da pessoa humana;

Os itens elencados acima constituem objetivos fundamentais da República Federativa do 
Brasil, conforme disposto no artigo 3º da Constituição Federal de 1988, EXCETO o item:
(  ) a. III
(  ) b. IV
(   ) c. V
( ) d. I
(   ) e. II

Segundo a Constituição Federal de 1988, a lei não poderá estabelecer distinção entre 
brasileiros natos e naturalizados, salvo nos casos pre       nesta Carta Magna. São 
privativos de brasileiro nato os cargos:

I. de presidente e Vice-Presidente da República;
II. de Presidente da Câmara dos Deputados;
III. de Presidente do Senado Federal;
IV. de Ministro do Supremo Tribunal Federal;
V. da carreira diplomática;
VI. de oficial das forças armadas;
VII. de Ministro de Estado de Defesa;
VIII. de Governador dos Estados;
IX. de Prefeito Municipal;
X. de Presidente da Câmara dos Vereadores;

Analisando a veracidade das assertivas acima, aponte quantas delas são VERDADEIRAS:
(   ) a. dez
(   ) b. nove
(   ) c. seis
(   ) d. sete
(   ) e. oito

De acordo com a CF de 1988, artigo 211, parágrafo 4º,    organização de seus sistemas de 
ensino, a União, os Estados, o Distrito Federal e os M          definirão formas de 
colaboração, de modo a assegurar:
(  ) a. a universalização do direito à educação.
(   ) b. a universalização do ensino obrigatório.
(  ) c. a universalização do ensino público e privado.
(  ) d. a universalização do ensino público.
( ) e. nenhuma das alternativas.

Qu e s tã o  3 1

Qu e s tã o  3 2

Qu e s tã o  3 3
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Qu e s tã o  3 4

Qu e s tã o  3 5

Qu e s tã o  3 6

Qu e s tã o  3 7

Conforme estabalece o artigo 214 da CF/1988, a lei estabelecerá o plano nacional de 
educação, de duração:
(   ) a. quinzenal
(   ) b. duodecenal
(   ) c. decenal
(   ) d. undecenal
(   ) e. tricenal

São fundamentos das Diretrizes Nacionais para a Educação Especial na Educação Básica:
I. a Constituição Federal de 1988.
II. a Lei nº. 10.721/01, que aprova o Plano Nacional da Educação e da outras

providências.
III. a Lei nº. 853/89, que dispõe sobre o apoio às pessoas     deficiências, sua 

integração social, assegurando o pleno exercício de seus direitos individuais e 
sociais.

IV. a Lei nº. 8.069/90, que dispõe sobre o Estatuto da Criança e do Adolescente.
V. a Lei nº. 9.394/96, que estabelece as diretrizes e bases da educação nacional.
VI. o Decreto nº. 3.298/99, que regulamenta a lei nº. 7.853/89, que dispõe sobre a 

política nacional para a integração da pessoa portadora de deficiência, consolida as 
normas de proteção e dá outras providências.

VII. a Portaria do MEC nº. 679/99, que dispõe sobre os requisitos de acessibilidade a 
pessoas portadoras de deficiências para instruir processos de autorização e de 
reconhecimento de cursos e de credenciamento de instituições.

VIII. a Lei nº. 10.098/00, que estabelece normas gerais e critérios básicos para 
promoção da acessibilidade das pessoas portadoras de deficiência ou com 
mobilidade reduzida e dá outras providências.

IX. a Declaração Mundial de Educação para Todos e Declaração de Salamanca.

De acordo com as assertivas acima, assinale abaixo a alternativa que corresponde com a 
soma das CORRETAS:
(   ) a. sete
(   ) b. oito
(   ) c. seis
(   ) d. cinco
(   ) e. nove

Segundo as Diretrizes Nacionais para a Educação Especial na Educação Básica, todos os 
alunos, em determinado momento de sua vida escolar, podem apresentar necessidades 
educacionais, e seus professores, em geral, conhecem diferentes estratégias para dar 
respostas a elas. No entanto, existem necessidades educacionais que requerem, da escola, 
uma série de recursos e apoios de caráter mais especializado, que proporcionem ao aluno, 
meios para acesso ao currículo. Essas são as chamadas:
( ) a. necessidades especiais curriculares.
( ) b. necessidades curriculares especiais.
( ) c. necessidades educacionais especiais.
( ) d. necessidade educacionais especializadas.
( ) e. necessidade especiais pedagógicas.

Observe as assertivas abaixo, segundo as tendências pedagógicas:
I. o papel da escola é a formação de atitudes.
II. os conteúdos baseiam-se na busca do conhecimento pelos próprios alunos.
III. tem seu método baseado na facilitação da aprendizagem.
IV. a educação é centralizada no aluno e o professor é quem garantirá um 

relacionamento de respeito.
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VI. aprender é modificar as percepções da realidade.

As assertivas acima dizem respeito à tendência pedagógica:
(   ) a. Liberal Renovadora Não-Diretiva
(   ) b. Liberal Tecnicista
(   ) c. Progressista Libertadora
(   ) d. Progressista Libertária
(  ) e. Liberal Renovadora Progressiva

A inclusão educacional constitui a prática mais recent  no processo de universalização da 
educação. Ela se caracteriza em princípios que visam:

I. à aceitação das diferenças individuais.
II. à valorização da contribuição de cada pessoa.
III. à aprendizagem através da cooperação.
IV. à convivência dentro da diversidade humana.

Estão corretos os itens:
(   ) a. I, IV
(   ) b. I, II
(   ) c. I, II, III
(   ) d. I, II, III, IV
(   ) e. I, III

Segundo a Teoria Sócio-Construtivista ou Sócio-Histórica, existem pelo menos dois níveis de 
desenvolvimento identificados por Vygotsky: 

I. desenvolvimento real, que é determinado por aquilo que a criança é capaz de fazer 
por si própria porque já tem um conhecimento consolidado;

II. desenvolvimento potencial se manifesta quando a criança realiza tarefas mais 
complexas, orientadas por instruções e com a ajuda de um adulto ou por resultado 
da interação com iguais;

I. desenvolvimento real se manifesta quando a criança realiza tarefas mais 
complexas, orientadas por instruções e com a ajuda de um adulto ou por resultado 
da interação com iguais;

I. desenvolvimento potencial, que é determinado por aquilo que a criança é capaz de 
fazer por si própria porque já tem um conhecimento consolidado;

Esta(ão) incorreto(s) o(s) item(s):
(   ) a. II
(   ) b. I, IV
(   ) c. II, III
(   ) d. III, IV
(   ) e. IV

São princípios norteadores do Projeto Político Pedagógico da Escola Democrática, Pública e 
Gratuita, a Igualdade, a Qualidade, a Gestão Democrática, a Valorização do Magistério, e 
ainda:
( ) a. a Autonomia.
( ) b. a Busca da Identidade.
(   ) c. o autoritarismo.
( ) d. a Integração.
(  ) e. a Liberdade.

Qu e s tã o  3 8

Qu e s tã o  3 9

Qu e s tã o  4 0
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DES TAQUE

.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

LÍ NGUA P ORTUGUES A
0 1 0 2 0 3 0 4 0 5 0 6 0 7 0 8 0 9 1 0

MATEMÁTI CA
1 1 1 2 1 3 1 4 1 5

CONHECI MENTOS  GERAI S
1 6 1 7 1 8 1 9 2 0

CONHECI MENTOS  ES P ECÍ FI COS
2 1 2 2 2 3 2 4 2 5 2 6 2 7 2 8 2 9 3 0

3 1 3 2 3 3 3 4 3 5 3 6 3 7 3 8 3 9 4 0
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